

网络接单 全程防护 重庆82家火锅店推出“零接触”外卖

□本报记者 黄光红

自新冠肺炎疫情发生以来,很多市民都宅在家里,甚是想念美味的重庆火锅。现在即便不出门,这一愿望也能轻松实现。

2月13日、14日,在市商务委和相关部门的指导下,重庆市火锅协会在企业自愿报名的基础上筛选出了82家火锅店,为市民提供“零接触”的火锅外卖服务。

重庆日报记者调查发现,这种“零接触”的火锅外卖,最近已在我市悄然火了起来。

火锅外卖火了

2月14日下午3点半,秦妈火锅南滨路店,几名员工正在店里忙碌着。他们或在切菜、配菜,或在打包,或在将打好包的火锅底料和菜品搬运到外面的面包车上。

“这些火锅,都是顾客点的外卖。今天已经送出去好几十单了。”一名员工告诉记者。

“这还不是我们最忙碌的时候。”重庆秦妈实业集团总经理李昕宇介绍,最近,秦妈火锅把外卖集中到南滨路店统一执行,平均每天有100单左右的外卖从这里送出去。每天早上7点半,外卖运营团队的20名员工便会早早来到这里为顾客准备火锅食材。9点半后,13名配送人员加入进来,大家一直要忙到中午。

“我们做火锅外卖已经有好几年了,但以前没这么火,平均每天只有10多单。”李昕宇说,新冠肺炎疫情发生后,火锅外卖订单开始猛增。

这种情况并非只出现在秦妈火锅一家火锅店。重庆白乐天火锅从大年初二到现在,每天的外卖订单少则五六十单,多则300余单。平均下来,每天也有100余单。其中,有不少顾客是回头客。

“现在市民点外卖火锅的热情高涨。”白乐天火锅总经理谢莉感慨。



秦妈火锅店员工在给外卖配菜。



周师兄火锅店在外卖包装内放入“安心卡”。(受访者供图)

“零接触”配送保安全

面对市民高涨的热情,疫情期间如何让火锅企业工作人员送得放心、消费者吃得安心?

记者走访一些火锅企业时发现,他们在疫情防控方面都下了功夫。

在白乐天南滨路店,店里的员工都穿着防护服,戴着帽子和口罩,手上也戴了橡胶手套。

“从配菜、打包到配送,我们的工作都是‘全副武装’,做好防护。”谢莉介绍,企业每天还要对配菜、打包和送餐人员多次检测体温,并把相关人员体温信息做成卡片放进外卖包装袋里。

此外,每一单外卖都要在包装外再用两个塑料袋,并且都要消毒。配送人员将外卖送到顾客所在小区后,把外袋

打开,由顾客直接拿出里面的袋子,确保顾客与配送人员“零接触”。

在秦妈火锅,为有效防控,外卖运营团队所有人员上岗前、送外卖出发前和送外卖回到点后,都要测体温、消毒,并必须穿戴好防护装备。

对于每一单外卖,秦妈火锅工作人员都要放在一个配送箱里。每次出发前,都要对包装进行消毒。当外卖送到顾客所在小区时,如果顾客能够及时来取,配送人员会将配送箱放下,对外卖包装进行消毒,并离顾客3米远,让顾客从中取出外卖;如果顾客不能及时来取,就将外包装消毒后放在物业指定的地方。

可通过电话微信等订餐

据市商务委相关负责人介绍,目

前,重庆市火锅协会已筛选出82家火锅店提供“零接触”外卖服务。其价格和结算方式由订餐人与火锅店协商确定。

与快餐外卖基本上都依托第三方物流配送不同,火锅企业做外卖,与第三方物流合作、公司自己配送及两者兼具的都有。如白乐天火锅所有菜品和火锅底料,都从中央厨房做出来,然后统一配送到南滨路店。绝大部分外卖在这里打包完成后,再由公司安排车辆送给顾客。当天下午较晚时间才接到的少数订单,委托第三方物流配送。秦妈火锅则全部由公司直接配送。

市民如果要点这些火锅店的外卖,有多种方式可下单。比如,白乐天火锅可通过电话、微信、小程序和“饿了么”等渠道点餐。

截至2月13日,大足区有14例确诊病例,其中10例出现在片警朱进军所管辖的邮亭镇新利村——

“我的辖区,我负责排查”



□本报记者 周松

“我们从其他人那里了解到,那天你跟一名现在已经确诊的患者一起吃过饭,想来核实一下。”2月12日,大足区邮亭镇新利村,上午8点多钟,朱进军敲开了村民李某家门。

由于李某有顾虑,朱进军动之以情,晓之以理,反复做思想工作,李某终于答应接受隔离观察。

截至2月13日,大足区14例确诊病例,有10例都在新利村,需要隔离观察的密切接触者有100多人,而村民李某只是其中一位。

在至少连续三轮以上的排查中,31岁的片警朱进军几乎天天走村入户,上百次与确诊病例密切接触者沟通,笑言自己才是“最密切的接触者”。

“排查越早完成,疫情就能最大限度得到控制”

朱进军清楚记得,1月29日下午4点,他所在辖区新利村发现第一例确诊病例;上级部门下达指令,立刻排查密切接触者。当时,他的心咯噔了一下,没想到新冠病毒就在身边,而且来得这么快。

“1名确诊患者,一般会有5-15名密切接触者,而这5-15名密切接触者,又会有不少间接接触人员。”发现一名确诊患者,这就意味着,朱进军必须在最短的时间内查清患者确诊前数天的行动轨迹,比如干了什么事,见过什么人等。

早一刻把密切接触者隔离,就能减少更多人感染的风险,这无疑是一场与病毒争分夺秒的竞赛!

农村缺乏视频监控等信息手段,一个人的行动轨迹并不好还原,还得相互印证。“比如A说,他看见B和C在一起聊天,但是我们去问B,B可能忘记了,或者不愿意承认,我们就得找另外的证据来佐证A的说法。”为了弄清第一例确诊病例的行动轨迹,朱进军当天忙到凌晨12点,第二天又忙了一整天,先后摸排几十户,将患者亲戚、朋友、邻居等



朱进军进村排查疫情。(大足区公安局供图)

都走了个遍。

朱进军排查到,患者从外地回来以后,参加过朋友的宴席,串过亲戚,也和家里人聚过餐。在第一时间上报排查情况后,新利村首例确诊病例隔离观察18个密切接触者。

让朱进军最没想到的是疫情发展事态。1月30日、1月31日、2月1日……一连几天,新利村村民不断被确诊。“当时第一反应就是‘啊,又一个?’说实话有点招架不住。”朱进军对记者坦言。

随着确诊病例不断增多,需要排查的人数也呈几何级上升。派出所将全所民警都派来增援朱进军。

一连10多天,朱进军吃住都在派出所,每天从早工作到深夜,平均每天要打100多个电话。据不完全统计,朱进军这些天共排查村民400余人。5.5平方公里的村子,他来来回回不知走了多少遍。

“越是这种时刻,村民们越需要鼓励”

每天在村子中奔走,接触许多村民,朱进军知道自己随时有被感染的风险,但他更知道村民的不安。他说,“越是这种困难时刻,村民越需要鼓励,而不是孤立。”

2月5日下午6点过,朱进军忙碌了一天刚回派出所,正在吃饭时,接到大数据信息:新利村有一位间接接触人员陶某偷偷在网上购买了火车票,准备离开重庆到广州。

“这还得了!”朱进军放下手中碗筷,立马拨通了陶某的电话。

“我们工厂要复工了,问我什么时候回去……”在电话里,陶某向朱进军说,自己在家闲得发慌,正好工厂打电话来询问情况,就买了返程的火车票。

“你又不是不知道,你可能感染了病毒,正在观察期,这时候出去要是传染给别人,你良心过得去吗?再说万一你在路上被人传染了怎么办,你就不担心吗?”朱进军对陶某展开“攻坚战”。

“那好嘛,我把火车票退了。”一番劝说后,陶某答应退掉火车票。朱进军终于松了口气。

“对了嘛,为别人好,也是为你自己好,你放心,过了隔离期,我一定让医院给你开证明,让你回工厂去。”朱进军向陶某承诺。

这些天来,朱进军非常注意安抚村民的情绪。

“朱警官,你快过来劝劝李某,我们实在拿他没办法。”2月8日下午,正在排查的朱进军接到邮亭镇卫生院医生的电话。

对密切接触者李某,朱进军非常熟悉——新利村确诊患者中有他的舅舅、外公、姑姑一家人,只有他一人还未出现症状。此前,他曾上门了解过情况。

“我儿子这几天很害怕,能不能就让他在家待着,不把他带走?”朱进军赶到李某家,只见救护车停在门外,医护人员被李某父亲挡在门口。

“老人家,我前面也跟你说过,集中隔离不是因为你们儿子得病,只是为了确保万无一失。”朱进军和李父熟,开门见山地说。

“反正我儿子就在屋头,不想去隔离。”李某父亲有些不好意思地挠了挠头,他找不到理由,只得耍起了无赖。

“你也晓得,现在村头得病的都是你家的亲戚,我们也是为你儿子安全着想,万一真得病了,及时医就是。”朱进军苦口婆心地劝说。

在朱进军和李某父亲对话时,李某也来到了门口。朱进军劝他:“你不要害怕嘛,这次集中隔离是为了方便医生观察,并没有说你真的病了。”

“隔离观察期间,有医生护士24小时照顾,而且有吃有喝,还有WiFi,一点都不影响你生活。”

“经过观察,如果有病就马上治病,如果没事当然更好,你也不用一天提心吊胆的,是不是?”

“过了隔离期,你就可以回来了。”经过朱进军近20分钟的安抚和劝说,李某听从医护人员安排,接受集中隔离。

“他只是太害怕了,没有安全感,需要我们给予鼓励。”事后,朱进军对记者说。

“首先我们不能排斥他们。”朱进军说,经过这些天的工作,他愈发明白,越是这种困难时刻,村民们越希望有人能告诉他们“没事”。

短短十几天,朱进军的手里就多了近200个微信朋友。“这些微信朋友大多是新利村的村民,在排查中加的。”朱进军告诉记者,和村民们聊得多了,大家有什么想法都愿意和他诉说。

“2月10日下午,有一名确诊患者还跟我通视频电话呢,视频里他看起来非常精神,告诉我他即将出院呢。”朱进军说,当时心里别提有多高兴了。

“不敢回家看父母和女朋友”

“害怕肯定害怕,但这是我的辖区,这是我的职责。”上百次与密切接触者接触,而且其中还有后来发现的确诊病例,朱进军坦言,自己确实担心会被感染。

朱进军说,自己近20天没有回家了,一方面是时间紧任务重,另一方面则是担心自己染上病毒,回去传染给家人,“所以,我不敢回家看父母和女朋友。”

朱进军告诉记者,父母每次从政府通报里得知朱进军辖区的最新疫情,都会打电话过来叮嘱,“我总是跟他们说,让他们放心,我们防护设备很齐全。”

话虽如此,可朱进军感觉到,父母的担忧并没有因为他几句话就打消掉,“等疫情过去,回家好好陪陪他们吧,也只能如此了。”

“去年入党宣誓时的情景至今记忆犹新,现在正是践行自己入党誓言的时候。我的辖区,我负责排查。”朱进军斩钉截铁地说。

重庆“春风行动” 线上招聘将持续到3月底

预计提供50余万个就业岗位

本报讯(记者 黄乔)2月14日,重庆日报记者从市人力社保局获悉,为做好疫情防控期间稳就业工作,“春风行动”线上招聘将持续到3月底,预计提供50余万个就业岗位。

“目前,我们已紧急暂停线下400余场招聘活动,将‘春风行动’线下热力地图迅速向线上招聘专区转换。”市人力社保局相关负责人介绍,重庆充分运用“大数据+网格化”等手段,建立了返乡人员实名登记台账。在重庆市人力社保局和社会保障网以及“重庆人社”“重庆就业”微信公众号等公共就业服务线上平台还开辟返乡人员登记专区,各区县也结合疫情走访摸排,通过发放宣传单、张贴二维码、微信推送等方式,引导返乡人员主动进行线上就业意愿登记。

同时,重庆还发挥公共人力资源

市场和人力资源服务机构作用,多渠道、分批次收集全市重点企业就业岗位需求信息,并统一在招聘专区向社会发布。

该负责人介绍,我市全面推行就业政策线上经办,发布线上经办指南,利用“重庆掌上12333”App、重庆人社、重庆就业微信公众号、重庆人力社保网、重庆就业网等多个渠道,为全市劳动者和用人单位提供失业保险金、求职创业补贴、技能提升补贴、单位社保补贴等申领的线上办理服务。

据了解,截至目前,“春风行动”线上平台已发布第一批重点企业岗位需求10万个,涵盖医疗设备、计算机通信、仓储物流、汽车制造、纺织服装、居民服务等行业;收集到城乡劳动者就业需求5996人,已跟踪服务758人,其中推荐就业657人。

乡亲们,今年就在家乡上班 重庆企业吸引外出务工人员本地就业

本报讯(记者 仇峥)重庆正有序推动企业复工复产。重庆日报记者2月12日从部分企业获悉,在扎实做好新冠肺炎疫情防控的同时,我市企业正积极吸引外出务工人员本地就业。

今日,宗申产业园区的宗申动力零部件事业部率先恢复生产。公司人力资源负责人告诉记者,疫情发生以来,公司详细跟踪每个员工身体状况,了解当地交通条件,为复工做好准备,同时也根据企业实际订单及时补充劳动力。

宗申产业集团相关人士表示,公司已在内部做了宣传,发动员工介绍有沿海工作经验的求职者前来应聘,同时与专业招聘网站、劳务派遣公司取得联系,预计今年将招收200名无法外出的务工人员就业。而这批新

招收务工人员在疫情防控工作顺利后,经过培训后,将迅速补充到各个生产岗位。

专业从事人力资源服务的重庆威琅实业(集团)有限公司介绍,按照往年惯例,外出务工人员一般在正月初五左右就要离开重庆外出就业,而今年受疫情影响,就业时间已经延迟了十多天。“我们正利用自身的数据平台,与这部分求职者取得联系,通过网络面试、网上培训后,优先安排他们在重庆市内就业。”

相关专业人士表示,此次新冠肺炎疫情发生以后,部分务工人员无法外出,将其中的一部分留在重庆本地就业,既能减少人员流动,减轻疫情防控压力,同时也可解决这部分务工人员的就业问题,还能为重庆企业补充优质的劳动力。

三峡柑橘国际交易会 改为网上举办

2月16日开幕,为期1个月

本报讯(记者 汤艳娟)重庆日报记者2月14日从市农业农村委获悉,为有效应对新冠肺炎疫情,原定于2月16日开幕的2020三峡柑橘国际交易会,改为网上举办。此次网上交易会为期1个月,从2月16日至3月16日。

此次线上举行的2020三峡柑橘国际交易会上,各区县柑橘企业在网上展厅中通过文字、图片、视频等形式,向全球柑橘经销商及广大市民展示、推介各自企业柑橘产品。参展企

业将充分发挥互联网“传播灵活快捷、交易轻松方便”的优势,壮大三峡柑橘区域公共品牌,拓展三峡柑橘销售交易渠道,降低疫情对三峡柑橘销售的影响,助推脱贫攻坚和乡村振兴。

市农业农村委相关负责人表示,由万州区负责建设线上“2020三峡柑橘国际交易会”网站,已统筹制作三峡柑橘产业发展主界面,制作“三峡柑橘·全球分享”视频等内容,用于宣传、推荐三峡柑橘产品,塑造三峡柑橘品牌。

孙文斌故意杀人上诉案二审宣判 维持一审死刑判决

据新华社北京2月14日电(记者 吴文诩)记者14日从北京市高级人民法院获悉,北京市高级人民法院二审公开开庭审理孙文斌故意杀人上诉案并当庭宣判,依法裁定驳回孙文斌的上诉,维持原判,对孙文斌的死刑判决依法报请最高人民法院核准。

2019年12月27日,北京市人民检察院第三分院经依法审查,对在北京朝阳区民航总医院急诊科抢救室内行凶的犯罪嫌疑人孙文斌,以涉

嫌故意杀人罪批准逮捕。

2020年1月16日,北京市第三中级人民法院对被告人孙文斌故意杀人案进行一审公开审理并当庭宣判,认定孙文斌犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。一审宣判后,孙文斌不服,提出上诉。

北京市高级人民法院二审审理认为,一审判决认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,遂依法作出上述裁定。

国网重庆南川供电: 为企业复工复产做好电力保障

2月12日,国网重庆南川供电公司营销部高压用电检查班班长杨红兵和同事,走访南平工业园区复工复产企业,了解企业用电需求,为企业复工复产做好电力保障。

在裕华玻璃制品有限公司,工作人员现场指导其要加强电力设备的运行维护,做好备用应急电源的校验,完善事故停电应急预案,及时与供电所畅通信息渠道,确保复工复产生产用电万无一失。

为做好企业复工复产电力保障,南川供电公司成立了由营销部门牵头、党员带头、基层供电所参加的10支疫情防控与复工复产企业用电党员服务小组。按照“一企一策”的原则,对企业进行安全技术指导,帮助企业合理用电、降本增效,量身定做个性化

用电方案,着力解决企业用电难题。充分发挥“网上国网”手机APP、95598热线等渠道,全面推行网上办电服务,实现客户办电“一次都不跑”。

对因疫情防控引发的客户材料不齐等情况,采用“先办理、后补材料”的方式,全力支持企业尽快复工复产。

为帮助企业降低用电成本,疫情防控期间,该公司对暂不能正常开工、复工的企业,放宽容(需)量电价计费方式变更周期和减容(暂停)期限。对疫情发生以来停工、停产企业,经客户申请,按暂停、减容天数免收、减收基本电费,暂停、减容起始日期可适当追溯。对因疫情防控需要而新、扩建的医疗场所,在疫情高峰期间增加第2路电源的,再兴强 梁向红